

后妈打死继子：一个包子引发的血案

文：今日女报 / 凤凰网记者 陈炜
从郴州市汝城县妇幼保健
院正门出发，穿过一条
不到百米长的巷道，再走
上一小段路，就到了童话
幼儿园。这也是6岁的超
超每天上幼儿园要走的路。
然而，6月13日上午，这
条伴随超超成长的路，却
成了他的不归路。更让人
吃惊的是，打死他的不是
别人，而是他天天称之为

“妈妈”的后妈。
究竟是怎样的恩怨造就
了如此残忍的母亲？6月
17日，今日女报凤凰网 / 记
者赶赴案发当地进行了采
访。

起因缘于一个包子

“那天一大早我就出门干活了。”超超的父亲，27岁的李进对今日女报 / 凤凰网记者回忆。而当天上午8点半，超超的继母何红抱着2岁大的幼子，送超超去幼儿园。

途中，何红路过一早餐铺时买了两个包子——一个塞进了自己嘴巴，一个喂怀里的小儿子。一名目击者称：“被手牵着的大孩子一直在吵着要吃包子，女的没给。”何红的偏心引起了超超的不满，超超走走停停。而这惹恼了何红，她开始用力推边叫道：“要迟到了，还不快走！”超超依然走得不紧不慢。就在这时，搂抱着小儿子的何红突然举起拳头雨点般砸向低头走路的超超。

“打孩子的时间持续了近20分钟。”目击者说，而何红的叫骂声以及被打孩子的哭声、哀求声，引来了越来越多的人。

由于打人的现场就在汝城县妇幼保健院旁边，该院门诊部医生袁纯目睹了残忍的一幕：她左手抱着一个小孩，右手抓住年龄稍大的孩子手臂，猛地把大孩子甩向白墙，随后快步上前，又抓住小孩的头部往墙上不停地撞击。很快，孩子顺着墙瘫倒在地，但打人的女人并没有停手。“她还在用脚踢孩子的头和背。”回忆起当时的一幕，袁纯依然不能抑制自己愤怒的情绪。

袁纯冲上前拦住施暴女人，此时也有其他群众上前拉架，作为医生的袁纯赶紧回门诊室取来听诊器。折回来时，“她居然不顾众人的

劝阻，又把孩子往回拖了七八米，继续打踢。”再次被阻止后，袁纯发现孩子的瞳孔在散大，已经没有了心跳。

袁纯抱起男孩往县妇幼保健院跑，在一楼大厅的沙发上，袁纯做了最后的抢救。据之后法医鉴定结果显示：超超系颅脑损伤致死。

悲剧或缘于 组合家庭的积怨

警察到来后，何红抱着孩子拔腿狂奔，跳进了一口水井。在警察和周围群众的合作下，才把何红和小孩子救上来。参与施救的青年范箐得知救上来的女子刚刚打死了继子，范箐直说“后悔”。

汝城县卢阳镇濂溪社区，一间两室一厅的简陋租房，就是何红一家的住处。案发前，这里住着一家三代7口人。

李进跟何红是个组合家庭，两人结合之前，各自都有一个孩子。今年正月，他们有了一个共同的女儿。平时李进在外面打零工，公公婆婆协助何红照顾孩子。

邻居说，如果不是发生这么大的事情，他们根本不知道这个家庭有这么复杂。“他们夫妻俩的关系看起来很融洽。超超喊何红‘妈妈’也很亲热。”在公公李小勇心中，何红平时的表现也不错。“我偶尔从外面做事回来，她也给我倒茶。”

如今，何红表现出如此残忍的一面，出乎所有人的意料。

不过，真实生活中的何红，却让李进有苦难言。6月18日下午，今日女报 / 凤凰网记者在与李进的对话中，获悉了何红不为人知的另一面。

李进说，妻子何红对自己带来的儿子一直非常溺爱。今年生下女儿后，“他抱小儿子的时间比抱女儿的时间都长”。

更让李进吃惊的是，有次小儿子用手指把才几个月大的女儿眼睛戳肿了，他批评了小儿子，但何红还是一直护着。“她曾经无数次抱怨，说一家人把爱都给超超了”，为此，夫妻俩积怨不少。“就在超超出事两天前，我们还因孩子的事吵了一架，她打死我儿子，肯定是在报复我。”除此之外，李进实在找不出任何理由来解释何红如此疯狂的行为。

案发后，李进也听到了另一种解释：何红有精神病。不过，这在李进看来“是何红的家人企图伪造精神疾病以此开脱罪责”。

而汝城县公安局一办案民警对今日女报 / 凤凰网记者表示，考虑到何红生孩子才半年，情绪可能有不稳定，公安机关已提请做精神病鉴定。“不过，我们此前在走访调查时发现，案发前嫌疑人没任何异常，亲属也没精神病史。”

目前，何红因涉嫌故意杀人罪，已被警方刑事拘留，案件也在进一步审理之中。

(文中当事人系化名)

卖饼农妇，为亿万农民工写本畅销书

文：云鹰

48岁的赵林是位普通村妇，她以自己为原型，写了自传体小说《蚁群》。今年3月24日，赵林紧张地捧着新书，开始了她人生第一次售书发布会。面对媒体和众多读者的提问，她有些慌神。她不停地搓着那双粗糙的手说：文字是她的快乐，是精神救赎。一个初中都没毕业的村妇，为什么要通过写小说来完成一场自我的救赎？不久前，已经转行当厨师的赵林接受了记者专访。

A 收破烂的农妇 做起文学梦

赵林在书中说：蚂蚁遇到铺着白糖的路，就会一直幸福地走下去。尽管付出总大于收获。

赵林的老家，在安徽省六安县金安区椿树镇，梦想走出闭着眼都能画出模样的村庄的赵林，患病无法读书，卖粮食不赚钱，嫁个男人还短根筋，日子对她来说，是一种绝望。从上海回来的老乡光鲜的外表，让她仿佛像一只蚂蚁看到了白糖，一夜之间便决定了自己的去向。

赵林撙节三个好友，背着三十斤粮食，在夜色中偷偷踏上了去上海的路。然而，到了上海，粮食吃完了，也没找到工作。捡烂苹果，夜宿街头，被疯子追，吃老乡给的死猪肉，每天走一百多里去找工作，又饿着肚子失望而归。最终，她在农场找到了一份做饭的活。

1990年，赵林给丈夫两百块钱，离了婚。1994年，她到浙江黄岩石碛白村打工。为了一个安居的窝，也为了女儿，她草草跟一个酒

鬼男人再婚了。婚后，赵林穿上男人的衣服去帮人抬棺材、挑大粪、看厕所、给死人擦身子。

1995年，赵林为丈夫生了个儿子。有了儿子的赵林，决心不去干太脏手的活了，便到街头烙大饼卖。早上，天不亮就蹬着三轮车拉着面盆上街支摊子，日子在她操作下逐渐有了改善。空闲的时候，赵林就收破烂。有一回她收了一大堆报纸，纸堆里混杂着《简爱》、《鲁滨逊漂流记》、《董小宛》几本书，赵林小心地把它们擦干净，放在床头，天天晚上看。打小，因为一场病，她被迫中断了学业。对赵林来说，书仅次于饭，那是她在浑身骨节被累散了，躺在床上进入仙境的唯一快感，她的情绪跟着书中的人物或兴奋或苦闷，开始天马行空地做起了文字梦。

B 一声问候 伯乐从天而降

因为爱看书，赵林没少受人奚落。丈夫偶

尔也嘟嘟囔囔地说她几句。2010年，因酒精中毒，丈夫住了院。赵林急火攻心，也大病了一场。病后的人对日子突然看开了，加上儿子缠着她要电脑，赵林狠了狠心，就买了一台。

有了电脑，她也跟着儿子学打字，儿子给她申请了一个QQ，问她给起个啥网名，“悠悠岁月”几个字从嘴巴里冲出来。那一天，儿子教她加好友，一共加了三个。她选中了一个叫“润物无声”的网友，怀着好奇发起了问候。赵林做梦也没想到，在她轻触键盘的一瞬间，一位有着悲悯情怀的作家，将她这个爱好读书的农妇带进了文学的世界。

“润物无声”真名叫蔡昌森，是浙江黄岩区的退休老干部。那一天，他突然接到一个叫“悠悠岁月”的网友的招呼，蔡老师点击确认，回应了她。得知这个农妇竟然喜爱文学，他深深地被打动了。随后，他看了赵林空间里的文字，虽然粗糙，却有着不凡的叙述能力，其中有些地方用词质朴贴切。蔡昌森鼓励赵林坚持写作，并给她推荐经典文学作品，还亲自去新华书店买了一本写作大全送给她。对于从天而降的伯乐，赵林又惊又喜，将蔡老师推荐的书读了一遍又一遍。《静静的顿河》、《周国平散文集》、《莫言全集》……她都做了阅读笔记。

蔡老师倾尽全力帮赵林修改每一篇习作，提出中肯的建议，还把她介绍给著名寓言作家邱尔根。2011年11月，赵林参加了《散文选刊》举办的全国散文奖评奖活动，以一篇《生死考验》拿下“精锐奖”。获此奖的有200多篇文章，是从全国6000多篇参评作品中评选出来的。

C 书写完了 丈夫吐一口血走了

得了奖的赵林对丈夫说：这是多么了不起的事情，你该多干点家务，支持我才对！

媳妇能写书，还能获奖，这是丈夫周梅兴没想到的。虽然他喝了酒爱要点酒疯，但心里知道赵林的苦处，跟着他，除了生儿子证明她还是女人外，其余时间，她比男人干得多。 (下转 A05 版)



“蓝山农商行杯”湘江源形象大使选拔赛

三蓝新形象 健康新天使 清纯新偶像

大赛冠军、亚军、季军，可获万元大奖，获奖选手可获得丰厚奖品和三峰茶业有限公司、蓝湖源食品饮料公司签约代言的机会，参赛选手可获得精美礼品

主办：永州广播电视台 中共蓝山县委宣传部
总冠名：蓝山农村商业银行
全程承办：蓝山县中心医院
支持承办：蓝山县湘源壹号 蓝山县计生委 蓝山县计生服务站
特别鸣谢：蓝山县三峰茶业有限公司 蓝湖源食品饮料有限公司 湘江源奇石馆 天娱文化传媒
报名电话：0746-2213326 选拔赛时间：2014年7月中旬 比赛地点：蓝山三蓝广场

湘江源

南航五星钻石服务航 95539

查询·订票·送票·常服服务